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On considére dans ZxZ I’équation (E):16x+19y=2017.

@ Montrer que 2017 est un nombre premier.

@ Veérifier que le couple (18,91) est une solution de (E).
® Résoudre dans ZxZ I’équation (E).
@ Soit (x,y) une solution de (E). Quelles sont les valeurs possibles de x Ay ?
® Justifier que 637 est un inverse de 19 modulo 2017.
Déterminer tous les couples (x,y) solutions de (E) tels que x Ay =1.
I/ On considére dans Zx Z I’équation (E):7x 18y =1.
@ Vérifier que le couple (-5, —2) est une solution de I'équation (E).
@ En déduire toutes les solutions de I’équation (E).

* -
[/ Pour tout n e N | on note I'entier naturel Uy, =111......1.

n fois

® Soit neN .
a) Calculer U, —-10U,,.

b) En déduire le PGCD de U, et U ;.
¢) Vérifier que 9U, =10" —1.

d) Montrer que si d divise n alors 104 -1 divise 10" —1.
¢) En déduire que si d divise n alors Uy divise U, .
@ On se propose, dans cette question, de déterminer U7 AUg.

Soit (p, q) un couple d’entiers naturels non nuls tel que 7p—18q=1.
a) Montrer que (107" - 1) —10(10l 8 —l) =9,

b) En déduire que Uq, —10Ug, =1.

c¢) Conclure.

Soit (x,) et (y,) les suites réelles définies sur N par {

Xg=3 , {yg =] _
Xn41 = 2%, —1 Vsl =2¥n +3
@ Montrer, par récurrence, que pour tout ne N, x, = piZe RN

@ Montrer que pour tout ne N, 2x, -y, =5.

@ On désigne par d,, le PCGD de x,, ety,,.

a) Donner les valeurs possibles de d, .

b) Déterminer, suivant les valeurs de l'entier naturel p, le reste de la division euclidienne de 2P par
¢) En déduire les valeurs de "~ = - =nnt premiers entre eux.
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